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У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії.  

 
 
 
В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 

«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии.  

 
 
 
Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 

протоколом №6 від 07.11.2017 р. 
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ОЦІНКА ПОТЕНЦІАЛУ СОНЯЧНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
1Басок Б.І., 2Кравченко В.П. 3Веремійчкук Ю.А. 

1 - Інститут технічної теплофізики НАН України, Київ, basok@ittf.kiev.ua; 2 – Одеський національний 
політехнічний університет; 3 – Національний технічний університет України «Київський 

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 
 
 В умовах енергетичної залежності України від імпортних енергоносіїв та постійного 
підвищення цін на них, розвиток альтернативної енергетики є стратегічно важливим завданням 
енергетичної безпеки України. Зокрема в новій енергетичній стратегії країни до 2035 р. передбачено 
збільшити сумарне використання енергії вітру і інсоляції щорічно до 10 млн. т н.е. Одним із найбільш 
перспективних районів для розвитку сонячної енергетики є Одеська область, де потенціал сонячної 
енергії один із найвищих в Україні, сягаючи в рік до 1300 кВт∙годин на 1 кв. м горизонтальної 
поверхні. Станом на 01.01 2017 загальна пікова потужність всіх сонячних електростанцій (СЕС) 
Одещини, збудованих в 2012-2016 рр., становила 228 МВт. Протягом останніх років вони щорічно 
генерували біля 300 млн. кВт∙годин електроенергії, що становило майже 5% річного споживання 
област, яке в середньому щорічно сягало 6,2 млрд. кВт∙годин. Це чутливий внесок в місцеву 
електрогенерацію, адже територія області, що розташована південніше м. Одеси, та і весь район м. 
Одеси відчувають дефіцит електричної потужності до 200 МВт. 

Для оцінки потенціалу сонячної енергетики Одеської області по проекту USIAD розглядались 
потенційні технічні та економічні можливості побудови наземних СЕС потужністю не менше 1 МВт. 
Потенціал інсоляції розраховувався різними комерційними програмами та моделями (типу PVsyst, 
моделі ASHRAE і Hottel), по даним NASA та власним експериментальним даним ОНПУ, отриманим 
за допомогою метеостанції Davis 6162EU. ККД фотоелектричної панелі одиничною потужністю 270 
Вт вибирався на рівні 15%, оптимальний кут нахилу становив 30о. Ступінь хмарності неба (для 
клімату м. Одеси) розраховувалась за допомогою даних NASA (для умовно чистого неба) і 
експериментальних даних ОНПУ. Враховувались ефекти прямої, відбитої і розсіяної інсоляції, 
ефекти затінення і альбедо земної поверхні. Деякі характерні експериментально-фізичні та 
економічні результати наведені на рис. 

  
Питома сонячна енергія в Одесі протягом 2016 року, 1 
Ly=41,84 кДж/м2.(Британська одиниця енергії). 

Питомі економічні показники СЕС. 

Загалом в 2016 р. в Одесі на горизонтальну поверхню отримано 98921 Ly або 4138855 кДж/м2, 
тобто майже 4,14 ГДж/м2. З врахуванням наявних площ конкретних земельних ділянок, стану 
розподільчих електромереж та електричних підстанцій в 35 і 1210 кВ технічно і економічно 
досяжним потенціалом розвитку сонячної енергетики в Одеській області на 2017-2021 рр. можна 
вважати величину в 250 МВт встановленої потужності. Відповідні інноваційно-інвестиційні проекти 
на вказану загальну потужність можуть бути віднесені до переліку заходів «Стратегії економічного та 
соціального розвитку Одеської області до 2020 року». 
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